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Prevzaté z knihy "každý deň so svätými"

16. november

Sv. GERTRÚDA, panna a rehoľníčka
Pôvod mena: z nem. ger- - oštep; -trude - verný, drahý, 
milý.
Narodila sa r. 1256 v Eislebene v Durínsku. Keď mala 5 
rokov, zverili ju do cisterciatskeho kláštora v Helfte, kde 
strávila celý život. Najprv ako žiačka, pričom získala huma-
nistické a teologické vzdelanie, neskôr ako rehoľná sestra 
a opátka kláštora. Je jednou z najväčších mystičiek kres-
ťanstva. Jej zjednotenie s Bohom sa sústredilo na tajom-
stvo lásky Ježišovho srdca. Svoje modlitby a zjavenia zapí-
sala v spisoch, ktoré po nej zostali ako veľké bohatsvo jej 
vnútorného života. V knihe Posol božskej lásky píše: 
„Okrem toho si si získal moju dušu takými spoľahlivými 
prísľubmi, ako mi chceš preukázať dobro pri smrti i po 
smrti, že aj keby som nemala od teba nijaký iný dar, už pre 
toto jediné by ustavične so živou nádejou vzdychalo za tebou moje srdce."
Zomrela 17. novembra 1301. Je patrónkou Južnej Ameriky. Kult svätice rozšíril pre celú 
Cirkev Klement XII. na prosbu poľského kráľa Augusta II. Sasa r. 1732.
V ikonografii je zobrazená v oblečení opátky s krížom v rukách.

P o k o j  a  d o b r o
Týmto pozdravom sa k Vám prihovárame a to ku všetkým ľudom dobrej Vôle.
Prečo? Sme Božie deti a Boh nás miluje, ale Božia láska – nie je milovaná.
Pokoj a dobro týmto pozdravom oslavoval ľudí Svätý František, ktorých stretával. Všetkých 
považoval za svojich bratov a sestry. Taktiež aj prírodu ku ktorej sa prihováral a komunikoval 
so všetkým tvorstvom čo vyšlo z Božích rúk, ako dar pre   každého a jedného z nas. Boh je 
nekonečna láska a stvoriteľ je nemilovaný.
Túžime byť dospelí, spoliehame sa len na seba investujeme len do svojho ja. ale je tu živý 
Boh, ktorý túži po nás a stará sa o nás.
Započúvajme sa do pravdivých slov spisovateľa Eloi Leclerc z knihy Múdrosť chudáčika.
Citát: Stratili sme detskú prostoduchosť". Ak to tvrdíme neznamená to , že nevyhnute odsu-
dzujeme pokrok, vedu a techniku na ktorú je náš svet taký hrdý. Tento pokrok je sám o sebe 
obdivuhodný, ale znamená to uznať, že tento pokrok sa uskutočnil  so značnými stratami pre 
ľudstvo.
Človek sa stal hrdý na svoju vedu a techniku, ale stratil čosi zo svojej úprimnosti,  stratil tuto 
detskú   prostoduchost".   Stratil   aj   tajomstvo   šťastia.   Pokrok   prináša   pre   človeka   
veľa vymoženosti .aj napriek tomu sa človek   ocitá sám a ocitá sa sám aj pred svojou smr-
ťou. V istých chvíľach života človek chápe, že nič, vôbec nič, mu nebude môcť vrátiť hlbokú 
dôveru v život plný radosti .ak sa nebude utiekať k prameňu a tým zároveň navracať k duchu 
detstva.
Slova evanjelia sa nikdy predtým nezdali tak hlboko naplnene ľudskou pravdou ako teraz.
Ak nebudete ako maličký nevojdete do Božieho kráľovstva.
Svätý František pochopil tú maličkosť, tou maličkosťou je pokora . Objavil, že podstatou Bo-
ha je pokora a tak sa hodil do náručia Boha ako dieťa. To musíme urobiť aj my.
Obsiahol pokoj, radosť a našiel pravú lásku Od tejto lásky Boha sa odvíja manželská láska a 
láska k všetkým bratom a sestrám aj k prírode, ktorá už aj tak plače a vzdychá. Čo robil svä-
tý František? Chválil a oslavoval Boha tu je tento pravý recept svedectva ako obnoviť radosť 
a lásku, ktorú do nás Boh vložil pri narodení.
Vykročme do praktického života, tým že už a teraz začneme obdivovať krasu okolo nas krasu 
prírody do ktorej bolo vložené toľko lásky, aby si našiel radosť. Skús a zamysli sa!
Začni zvelebovať Pána tak ako traja mládenci v ohnivej peci a plamene sa ich nedotkli. To 
znamená, že keď hneď ráno začneme ďakovať Pánovi ,zlo ktoré sa šíri okolo nás stratí moc. 
Neuškodí nám.
Prečo? Chválou získavaš pokoj, radosť a lásku k Bohu a blížnemu a život sa začína meniť 
okolo teba. Dostávaš čistý pohľad na veci, budeš vedieť rozlišovať čo je dobre a čo zle. S 

radosťou budeš pracovať a učiť sa. Budeš Bohu ďakovať za svojho učiteľa, rodičov, kňa-
zov spolužiakov, kolegov v zamestnaní Boh ti ich dal ako dar aj rodič bude ďakovať Bohu 
za svoje deti, za pracú a všetko čo ma. To je ta modlitba , ktorá sa páči Bohu. Aj trpiaci 
nech ďakuje za kríž aj za všetko utrpenie. Nech je to čokoľvek. Odovzdajte to Ježišovi

Pán sa potom ujme a Vás pozdvihne k svetlu aj k radosti, lebo Ježiš je pokoj- víťazstvo a 
útecha. To je kresťanstvo. Sme si všetci bratia a sestry, deti jedného nebeského otca bez 
rozdielu.
Vezieme sa na jedej lodi. Nenechajme sa ovplyvniť falošnou filozofiou dnešnej doby pe-
niaze, pôžitkárstvo, neviazané vzťahy, nesprávnym pohľadom na rodinu ,chladný postoj k 
bratom a sestrám , a falošnými prorokmi. Je čas vrátiť sa k pravému Bohu ,ktorý- je pô-
vodcom života a všetkého dobra. Všimnime si čo sa deje okolo nás. Zodpovednosť za život 
sa stratil. Rodiny sa rozpadávajú a samé katastrofy nás prenasledujú. Vytratil sa Boží duch 
ako svetlo. Duch neprávosti zaslepujú a zatemňujú nám rozum. Rúcame sa do záhuby. 
Samá príroda plače a vzdychá. Povedzme si úprimne v koľkých srdciach sa ozýva volanie 
k Bohu živému a pravému ako k Otcovi? Sme ako Izraeliti na púšti. Robíme si vlastných 
Bohov z peňazí, užívania atd. A práve radosť a prava láska, úprimnosť, spravodlivosť, 
čistota srdca, oči je zakalená. A to sa všetko páči diablovi, ktorý rozprestiera svoje siete 
už na deti. Zastavme sa! Vykročme a začnime chváliť a zvelebovať Pána a diabol od nás 
utečie, lebo nenávidí chválu Boha, pravú lásku a čistotu. Hľadajme milá sestra a brat prv 
Božie kráľovstvo, ktoré je už medzi nami v Ježišovi Kristovi a všetko ostatné sa nám pridá. 
Ostaňme verní Božiemu slovu , ktoré je obsiahnuté vo sv. Písme :'' Proste a dostanete, 
hľadajte a nájdete, klopte a otvorí sa Vám." Lebo len Božie slovo uzdravuje ľudské srd-
cia.

  členka III. rádu sv. Františka

pokračovanie z 1. strany

4. pokračovanie na 4. strane
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                     LITURGICKÝ  PREHĽAD
Spišská

Belá
Strážky

Krížová 
Ves

NE 16.11. Tridsiata tretia nedeľa v cezročnom období
Prísl 31,10-13.19-20.30-31  1Sol 5,1-6  Mt25,14-30

7.30
9:00

10:30
18.30

9.00
10:30

16:30K

PO 17.11.
Sv. Alžbety Uhorskej, rehoľníčky, spomienka
Zjv 1,1-4,2,1-5a                                      Lk 18,35-43

18.30 18.00

UT 18.11.
féria
Zjv 3,1-6.14-22                                       Lk 19,1-10

18.30 17.30 18:30 K

ST 19.11.
féria
Zjv 4,1-11                                                Lk 19, 11-28

6:30
17.30

18.00

ŠT 20.11.
féria
Zjv 5,1-10                                                Lk 19,41-44

15.00+
17:45 R
18.30

17.30 18.00

PI 21.11.
Obetovanie Panny Márie, spomienka
Zjv 10,8-11                                              Lk 19,45-48

6:30
18:30

17.30 18.00

SO 22.11.
Sv. Cecílie, panny a mučenice, spomienka
Zjv 11,4-12                                              Lk 20,27-40
večerná sv. omša z nasledukúcej slávnosti

15:00 s
18:30

17.30

NE 23.11.
Tridsiata štvrtá nedeľa v cezročnom období
Nedeľa Krista Kráľa
Ez 34, 11-12.15-17   1 Kor 15,20-26.28  Mt 25,34-46

7.30
9:00

10:30
18.30

9:00
10:30

16:30K

Farské oznamy na nasledujúci týždeň
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+ adorácia	 K - kolónia       s   sobáš so sv. omšou    R ruženec

 ÚMYSLY SVätých OMŠÍ

Spišská Belá: STRÁŽKY Krížová Ves:

Ne

7.30 za Bož. pož. Moniky Krajčovie-
chovej a jej rodiny

9.00 za pož. Emila a Gabriely (50.výr. 
sobáša)

10.30 za požehnanie syna

na úmysel kňaza † Emil a Alžbeta Gardoň

Po † z rod. Kuchtovej, Júlia, Vojtech, 
Miroslav

za † predkov

Ut † Anna (1.výr), Jozef a Peter Vaško † Františka

St 17:30 za požehnanie detí - Miroslav, 
Mária a František

† Eleonóra a Mária Sulírové

Št † Emil, Viktória, Jozef, Žofia, Jakub
za zdravie a Bož. pož. 

pre Jarmilu
† Štefan, Mária, Benjamín

Pi 18.30 † Štefan (25.výr) a ost. † z rod. 
Vošček

† členovia sv. ruženca † Jozefína, Ján, Štefan

So † Ján, Mária, František
O Božiu pomoc pre Martu 

Strečanskú k 50. nar.

Ne
9.00 za pož. Jána a Márie (50.výr.sobá-

ša), dcéra Gabika
10.30 † Ján a Helena a ost. z rod.

na úmysel kňaza † Mária Pavličková

Aj deti sa môžu dostať do očistca. Nehrozí im však dlhý ani ťažký očistec. Pre nepokrstené 
deti je tiež nebo. Sú šťastné, ale nevidia Boha. Veria, že majú to najlepšie, čo môže byť. Len-
že mali by sme všetko urobiť pre to, že ak sme tu na tomto svete niekoľko desiatok rokov 
spolu ako rodina, aby sme mohli byť spolu aj vo večnosti. Myslime tiež na deti, ktorým nebo-
lo dopriate narodiť sa. 
Za tých, ktorí si vzali život, zväčša nesú zodpovednosť iní. 
Tiež inoverci môžu prísť do očistca. Ich utrpenie nie je veľké, pretože nemali k dispozícii toľko 
milostí, avšak nemajú potom ani rovnakú blaženosť. 
Ježiš myslel na druhých aj po smrti. Zostúpil k zosnulým do predpeklia, ktorí čakali na narode-
nie Záchrancu. Túto skutočnosť vyjadrujeme aj v modlitbe Verím v Boha. Evanjelista Matúš 
opisuje (Mt 27, 52-54), ako sa po Kristovom zmŕtvychvstaní mnohým ľuďom zjavili duše zo-
mrelých. Sú známe zjavenia duší z očistca niektorým svätcom: sv. Margite Márii Alacoque, sv. 
Jánovi Boscovi, Gertrúde Veľkej, Kristíne Belgickej, sv. Brigite, Jozefovi z Leonisy, Veronike 
Juliani, Márii Agáte Simmaovej - autorka knihy). Očistec je na mnohých miestach. Duše nepri-
chádzajú z očistca, ale s očistcom. 
Boh chce dať dušiam zvláštnu milosť. Aj veľký hriešnik sa môže stať svätým (sv. Augustín, sv. 
Pavol). Chráňme sa hriechov proti láske, osočovania, ohovárania, hádok (zo zištných dôvodov 
alebo závisti), znamenajú vo večnosti veľkú ťarchu. Neodsudzujme ani sa nevysmievajme dru-
hým, veľmi to škodí našej duši. Menej hovorme, viac konajme. Nebuďme druhým na pohor-
šenie. Odpúšťajme aj za hrob. Nehovorme zbytočne zle o zomrelých. Ježiš nás žiada, aby sme 
si z nepriateľa vytvorili priateľa. Sebe tým môžeme ušetriť veľkú časť očistca. Duša je potres-
taná tým, čím hrešila. „Oheň vyskúša, aké je dielo človeka. Ak jeho dielo vydrží, za spravodli-
vé skutky získa odmenu.“ (sv. Pavol Korinťanom) 
Láska nás obklopuje. Nebo je stav. Boh je všade. Boh nie je nikdy sám. Tam, kde je on, tam 
sú aj „nebešťania“. Očistec je ohňom radosti, peklo je ohňom trápenia. „Boh, ku ktorému prí-
deme, je nebom; Boh, ktorého stratíme, je peklom; Boh, ktorý nás očisťuje, je očistcom“. 
(H.U.von Balthasar). 
Buďme pokorní, pretože pokorný človek do pekla nepríde. Je potrebné viesť k tomu aj deti. 
(M. Kuffa a iní) 
Nepripútavajme sa ku veciam pozemským (nie iba starostlivosť o telo), pretože z pominuteľ-
ných vecí si so sebou nič nevezmeme. Vziať si so sebou môžeme iba dobré skutky. Ide o skut-
ky telesného a duchovného milosrdenstva. Tieto skutky lásky budú najviac odmenené. Večný 
život predsa bude trvať večne. 
(Spracované najmä podľa Márie Simmaovej: Duše v očistci, pôvodný materiál prevzatý z inter-
netu) 

1. O pomoc pri upratovaní kostola dňa 22.11. o 7.30 hod. pozývame veriacich z ulice  Kúpeľnej: 
č.17. Neupauerova, č.18. Budzákova, č.18. Šimkova, č.20. Halčinova, č.23. Krišandova, č.23. Ta-
lárova
2. V nedeľu 16.11. sú dobrovoľné zbierky na potreby kostolov, fary a pastor. centra.
3. V nedeľu 16.11. je modlitbové stretnutie III. Rádu sv. Františka o 14.00 hod. v kostole.
4. Novomanželia Pavličkovci venovali na kostol 1.000,- Sk, z krstu Tomáša Malicha darovali 1.000,- 
Sk, z pohrebu Františka Zadžoru venovali 1.000,- Sk, Bohu známy darca daroval na kostol 1.000,- 
Sk, 1.000,- Sk a 1.000,- Sk. Pán Boh zaplať!
5. Kto sa na sviatok Krista Kráľa zúčastní na verejnom recitovaní modlitby Ježišu, Vykupiteľ ľud-
ského pokolenia, môže získať za obvyklých podmienok úplné odpustky.

pokračovanie z predchádzajúceho čísla - 45


